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      ARITMÉTICA – QUINTO DE PRIMARIA






MAGNITUD PROPORCIONALtc "MAGNITUD PROPORCIONAL"
*
Dos magnitudes son directamente proporcionales, cuando al aumentar o disminuir una de ellas la otra aumenta o disminuye en la misma forma.tc "*
Dos magnitudes son directamente proporcionales, cuando al aumentar o disminuir una de ellas la otra aumenta o disminuye en la misma forma."
*
Dos magnitudes son inversamente proporcionales cuando al aumentar una magnitud disminuye la otra y viceversa.tc "*
Dos magnitudes son inversamente proporcionales cuando al aumentar una magnitud disminuye la otra y viceversa."
tc ""
Ejemplo 1: Completa la siguiente tabla.

tc "Ejemplo 1\: Completa la siguiente tabla."
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tc ""
Obs.:
________________________________________________________________________________________________________________________________________tc "Obs.\:
"
tc "
"
Ejemplo 2: Completa la siguiente tabla.

tc "Ejemplo 2\: Completa la siguiente tabla."
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tc ""
Obs.:
tc "Obs.\:
"

_________________________________________________________________________________________________________________________________________-tc "
"

tc "
"tc ""
RAZÓN GEOMÉTRICAtc "RAZÓN GEOMÉTRICA"
Es la relación de dos números en forma de cociente.tc "Es la relación de dos números en forma de cociente."
tc ""
Ejemplo 3: Completa la tabla y luego halla la razón de proporcionalidad.

tc "Ejemplo 3\: Completa la tabla y luego halla la razón de proporcionalidad."
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tc ""
La razón es: ____________________tc "La razón es\: ____________________"

tc ""
PROPORCIÓN GEOMÉTRICAtc "PROPORCIÓN GEOMÉTRICA"
Es la igualdad de dos números equivalentes.tc "Es la igualdad de dos números equivalentes."
tc ""
Ejemplo 4: Del ejemplo 1 tenemos:tc "Ejemplo 4\: Del ejemplo 1 tenemos\:"
tc ""
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[image: image4.emf]2


6


1


3


=




2

6

1

3




b.
[image: image5.emf]4


12


2


6


=




4

12

2

6



tc "
a.

b.
"
tc ""

c.
[image: image6.emf]6


18


2


6


=




6

18

2

6




d.
[image: image7.emf]5


15


2


6


=




5

15

2

6



tc "
c.
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tc ""
Términos de una proporcióntc "Términos de una proporción"
tc ""
•
Ejemplo:tc "•
Ejemplo\:"
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, se lee: "6 es a 2 como 12 es a 4"tc "
, se lee\: \"6 es a 2 como 12 es a 4\""
tc ""

tenemos:tc "
tenemos\:"

-
6 y 4 se llaman extremos.tc "
-
6 y 4 se llaman extremos."

-
2 y 12 se llaman medios.tc "
-
2 y 12 se llaman medios."

-
6 y 12 se llaman antecedentes.tc "
-
6 y 12 se llaman antecedentes."

-
2 y 4 se llaman consecuentes.tc "
-
2 y 4 se llaman consecuentes."
tc ""
Propiedad fundamental: "En toda proporción geométrica, el producto de los extremos es igual al producto de los medios"tc "Propiedad fundamental\: \"En toda proporción geométrica, el producto de los extremos es igual al producto de los medios\""
tc ""
*
Ejemplo:
*
Ejemplo:tc "*
Ejemplo\:
*
Ejemplo\:"
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"

6 × 4 = 2 × 12

7 × 6 = 3 × 14tc "
6 × 4 = 2 × 12

7 × 6 = 3 × 14"
tc ""
*
Ejemplo:tc "*
Ejemplo\:"
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tc "

"

2 × 50 = 5 × 20tc "
2 × 50 = 5 × 20"
tc ""
¡AHORA HAZLO TÚ!tc "¡AHORA HAZLO TÚ!"
tc ""
1.
Construye una tabla de proporcionalidad directa y luego halla:tc "1.
Construye una tabla de proporcionalidad directa y luego halla\:"
tc ""

a.
La razón de proporcionalidad.tc "
a.
La razón de proporcionalidad."

b.
Anota 3 proporciones.tc "
b.
Anota 3 proporciones."
tc ""
2.
Escribe  dentro  del  recuadro  (V)  si  la  igualdad  es  una  proporción  y  (F) si no lo es:tc "2.
Escribe  dentro  del  recuadro  (V)  si  la  igualdad  es  una  proporción  y  (F) si no lo es\:"
tc ""
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3.
Aplica en cada caso la "propiedad fundamental y halla el valor de "x"tc "3.
Aplica en cada caso la \"propiedad fundamental y halla el valor de \"x\""
tc ""
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p.
Si: B2 = 16, hallar el valor de "x"

tc "
p.
Si\: B2 = 16, hallar el valor de \"x\""
tc ""
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